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Kyselyn taustatiedot: 

• Aula Research Oy toteutti STTK:n toimeksiannosta 

kansalaistutkimuksen yli 18-vuotiaiden, Suomessa asuvien parissa.

• Kyselyyn vastasi yhteensä 2107 henkilöä eri puolilta Suomea. Otos 

edustaa mannersuomalaisia iän ja sukupuolen mukaan painotettuna.

• Kysely toteutettiin syksyllä 2018 sähköisenä kyselynä.
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Toiveet seuraavan hallituksen kehittämiskohteista 

keväällä 2019 järjestettävien eduskuntavaalien 

jälkeen
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Jokin muu, mikä?

Minkä osa-alueiden kehittämiseen seuraavan maan hallituksen 
tulisi mielestäsi keskittyä ensisijaisesti? Voit valita 4 tärkeintä.

Kaikki vastaajat (n=2107)
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Minkä osa-alueiden kehittämiseen 

seuraavan maan hallituksen tulisi 

mielestäsi keskittyä ensisijaisesti? Voit 

valita 4 tärkeintä.

Kaikki

vastaajat

(n=2107)

18-35 

vuotiaat

(n=457)

36-50 

vuotiaat

(n=601)

51-65 

vuotiaat

(n=688)

66-75 

vuotiaat

(n=360)

Naiset

(n=1092)

Miehet

(n=989)

Sosiaali- ja terveyspolitiikka 52 % 51% 54% 59% 55% 65% 45%

Työllisyyden parantaminen 43 % 43% 44% 48% 45% 46% 45%

Koulutus- ja osaaminen 42 % 44% 43% 41% 48% 42% 45%

Talous- ja veropolitiikka 39 % 35% 40% 43% 45% 35% 47%

Ympäristö- ja ilmastopolitiikka 30 % 39% 32% 29% 24% 40% 22%

Työelämän kehittäminen 26 % 32% 28% 26% 21% 29% 26%

Nuorisokysymykset 18 % 19% 21% 18% 15% 21% 17%

Maahanmuutto ja maahanmuuttajien

integraatio
18 % 18% 21% 18% 16% 18% 19%

Turvallisuus ja maanpuolustus 16 % 15% 16% 19% 20% 14% 21%

Elinkeinopolitiikka ja yrittäjyys 15 % 15% 13% 15% 20% 13% 18%

Liikenne- ja infrastruktuuri 14 % 11% 17% 17% 17% 10% 21%

Maatalous- ja aluekehitys 12 % 9% 13% 17% 14% 14% 14%

Tasa-arvokysymykset 11 % 15% 10% 9% 11% 13% 9%

Energiapolitiikka 8 % 6% 8% 8% 12% 6% 10%

Ihmisoikeuskysymykset 7 % 12% 6% 3% 7% 7% 5%

Ulkopolitiikka 4 % 4% 3% 6% 4% 3% 6%

Kulttuuri ja luova talous 4 % 5% 3% 3% 6% 3% 5%
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Minkä osa-alueiden kehittämiseen 

seuraavan maan hallituksen tulisi 

mielestäsi keskittyä ensisijaisesti? 

Voit valita 4 tärkeintä.

Kaikki 

vastaaj

at 

(n=210

7)

Kesk. Kok. SDP PS Vihreät Vas. KD RKP Sin.

Sosiaali- ja terveyspolitiikka 52 % 54% 40% 70% 42% 53% 72% 56% 38% 32%

Työllisyyden parantaminen 43 % 53% 39% 53% 49% 40% 35% 52% 35% 47%

Koulutus- ja osaaminen 42 % 42% 46% 45% 31% 52% 52% 56% 41% 26%

Talous- ja veropolitiikka 39 % 38% 59% 43% 39% 22% 32% 38% 51% 37%

Ympäristö- ja ilmastopolitiikka 30 % 13% 29% 31% 16% 66% 46% 27% 27% 21%

Työelämän kehittäminen 26 % 29% 29% 29% 24% 26% 23% 17% 30% 26%

Nuorisokysymykset 18 % 13% 14% 22% 18% 16% 16% 23% 19% 21%

Maahanmuutto ja maahanmuuttajien

integraatio
18 % 13% 19% 11% 29% 18% 19% 15% 24% 37%

Turvallisuus ja maanpuolustus 16 % 22% 26% 13% 37% 5% 6% 21% 19% 26%

Elinkeinopolitiikka ja yrittäjyys 15 % 21% 29% 8% 19% 12% 9% 19% 24% 16%

Liikenne- ja infrastruktuuri 14 % 19% 21% 14% 20% 8% 13% 8% 27% 11%

Maatalous- ja aluekehitys 12 % 37% 5% 7% 20% 10% 12% 13% 8% 32%

Tasa-arvokysymykset 11 % 9% 8% 12% 8% 16% 16% 8% 8% 16%

Energiapolitiikka 8 % 7% 10% 8% 6% 8% 6% 6% 14% 26%

Ihmisoikeuskysymykset 7 % 4% 2% 5% 2% 14% 13% 13% 3% 5%

Ulkopolitiikka 4 % 4% 6% 4% 5% 2% 5% 8% 11% 5%

Kulttuuri ja luova talous 4 % 2% 1% 6% 4% 9% 6% 2% 5% 5%



Miten sinä kehittäisit suomalaista yhteiskuntaa 

nykyistä paremmaksi? (1077 vastaajaa) 
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• Parantaisin työllisyystilannetta ja edistäisin yrittäjyyttä (99 vastaajaa)

Satsaisin sosiaali- ja terveyspolitiikkaan (96 vastaajaa)

• Hillitsisin maahanmuuttoa (87 vastaajaa)

• Edistäisin tasa-arvoa (81 vastaajaa)

• Takaisin säädyllisen toimeentulon kaikille ihmisille (76 vastaajaa)

• Tekisin sosiaaliturvasta kannustavamman (74 vastaajaa)

• Panostaisin koulutukseen (62 vastaajaa)

• Laskisin veroja (56 vastaajaa)

• Purkaisin byrokratiaa ja sääntelyä (40 vastaajaa)

• Turvaisin lasten, nuorten ja perheiden hyvinvoinnin (34)

• Parempaa päätöksentekoa: avoimuuden ja kauaskatseisuuden lisääminen (30)

• Suvaitsevaisuuden, yhteisöllisyyden ja toisten huomioonottamisen lisääminen (22)

• Julkisen sektorin menojen pienentäminen (17)

• En osaa sanoa (56 vastaajaa)



Äänestysaikomus tulevissa 

eduskuntavaaleissa
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Aiotko äänestää vuoden 2019 eduskuntavaaleissa?

Kyllä, varmasti

Kyllä, todennäköisesti

Mahdollisesti

En varmasti

En osaa sanoa
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Kaikki vastaajat (n=2107)

IKÄ

18-35-vuotiaat (n=457)

36-50-vuotiaat (n=601)

51-65-vuotiaat (n=688)

66-75-vuotiaat (n=360)

SUKUPUOLI

Naiset (n=1092)

Miehet (n=989)

Aiotko äänestää vuoden 2019 eduskuntavaaleissa?

Kyllä, varmasti Kyllä, todennäköisesti Mahdollisesti En varmasti En osaa sanoa
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Kaikki vastaajat (n=2107)
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Aiotko äänestää vuoden 2019 eduskuntavaaleissa?

Kyllä, varmasti Kyllä, todennäköisesti Mahdollisesti En varmasti En osaa sanoa



Askel aikaa edelle.

www.sttk.fi


